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Otázky pro starostu
Pane starosto, jedním z kroků pro 
větší bezpečnost chodců ve městě 
bylo rozhodnutí vybudovat chodník 
v Karlovarské ulici v úseku s křížením 
s Dlážděnou a Mlýnskou. K realizaci 
však stále nedochází. Proč?

To zdržení není určitě příjemné. Pořád 
ještě řešíme koupi potřebné části po-
zemku. Vypadá to však tak, že již v brzké 
době bude o koupi rozhodnuto a budeme 
se moci pustit do projektování.

V minulém čísle jste nás odkázal „na 
příště“ s otázkou pokračování rekon-
strukce radnice. Můžete už tedy nyní 
odpovědět na to, co vše se bude letos 
ještě dělat, jak budou práce finan-
covány a kým prováděny?

Já se omlouvám, ale ještě je pořád příliš 
brzo. S největší pravděpodobností budou 
práce započaty v prosinci letošního roku, 
Bude provedena kompletní výměna 
stropů nad druhým nadzemním podlažím 
budovy radnice. Zároveň bude instalován 
nový rozvod elektrické energie, počíta-
čových sítí a budou provedeny celkové re-
konstrukce poloviny kanceláří a chodby. 
Následovat bude v příštím roce dokončení 
opravy fasády radnice a oprava vnitřních 
prostor prvního nadzemního podlaží. 
Bude též provedena úprava dvorního 
prostoru budovy. Ještě ani neproběhlo vý-
běrové řízení, nicméně cenu odhaduji na 
částku někde kolem 4,5 mil. korun, při-
bližně 2,5 mil. korun město obdrží ve for-
mě dotace. Pořád jde o odhady, možná 
optimistické, konkrétní čísla budu moci 
uvést, až budou podepsány smlouvy 
o dílo.

Jak byste zhodnotil první polovinu 
roku z hlediska realizace záměrů 
města i z hlediska financování (pří-
jmy, výdaje, investice...).

Já myslím, že vše je v normálu. Prová-
díme většinou drobné investice, naposle-
dy např. částečná rekonstrukce v MŠ v Bo-
chově, dílčí opravy silnic, pokračování zá-
chrany kostela v Kozlově apod. Právě jsme 
dokončili opravu značné části ulice Pod 
Kopečkem v Bochově. V opravách míst-
ních komunikací budeme i nadále pokra-

čovat. Připravujeme opravu mostu v Kar-
lovarské ulici, výměnu starých topidel 
v domech v majetku města v Bochově, tj. 
č.p. 38, 306 a 313 – budou nahrazena 
centrálním plynovým vytápěním. Další 
chystaná investice se týká domů č.p. 9 a 4, 
které budou připojeny na rozvod tepla 
z centrální kotelny. Zatím však s investice-
mi vyčkáváme, protože pořád ještě neví-
me, kolik bude stát konkrétně oprava 
radnice – viz předchozí otázka.

Také jste naznačil, že by se občané 
i návštěvníci města mohli konečně 
dočkat požadovaného bankomatu. 
Jak to s ním vypadá?

No, tak to bych také sám rád věděl… Ze 
strany města je vše připraveno, teď pořád 
čekáme, až na vlastní instalaci bankomatu 
dojde. Vím jenom to, že firma, která bude 
instalaci provádět, nemá zatím k dispozici 
samotný bankomat, který je snad ještě ve 
výrobě.

Rád bych čtenáře ještě informoval 
o změnách v knihovně.

Vážení čtenáři Bochovského zpravo-
daje, čas zastavit nejde, a nadešel den, kdy 
odešla do starobního důchodu dlouholetá 
knihovnice paní Eva Michálková. Děkuji 
jí, i touto cestou, za její práci, kterou odvá-
děla v rámci knihovnických činností a při 
přípravě a vydávání našeho zpravodaje. 
Na místo knihovnice nastoupila paní Te-
rezie Tkáčová, která zároveň zaujala 
místo v redakční radě „Bochováčku“.

Pane starosto, děkujeme za odpovědi.

Fotosoutěž
Termín zasílání fotografií: do 15. září 

2024. Kam zasílat fotografie: lenka.lejc-
kova@krajzivychvod.cz (Předmět e-mailu: 
„Fotosoutěž 2024“)

Slavnostní vyhlášení: 19. října 2024 
v Mnichově na akci Den živých vod. Poža-
dované údaje s fotografií: Jméno a příjmení 
autora, obec, odkud autor pochází, věková 
kategorie (do 18 let / nad 18 let). Technické 
požadavky: Minimální rozlišení 3508 x 4961 
pixelů, velikost souboru 5–50 MB. Vybraná 
díla: Budou součástí putovní výstavy v ob-
cích Toužim, Bečov nad Teplou, Bochov, 
Teplá, Žlutice, Úterý a Nevřeň. Pro více 
informací navštivte náš web nebo nás může-
te kontaktovat na výše uvedeném e-mailu.

Miroslava Lovečková, infocentrum

Připravované akce 
na podzim 2024
14.9.2024

Lomihnát

21.9.2024

Jarmark a oslavy 699. výročí udělení 
městských práv městu Bochov

Mistrovství Bochova v petánque

Drakiáda

Halloweenské strašení
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Soutěž ve vyprošťování
Dne 18.5.2024 se jednotka našeho sboru 

zúčastnila krajské soutěže O pohár starosty 
města Ostrov ve vyprošťování osob z hava-
rovaných vozidel. Reprezentace bochov-
ských hasičů byla ve složení Karel Tvrdek 
jako velitel, Roman Tkáč ve funkci stroj-
níka, v roli zdravotníka byl Jiří Moucha 
a Petr Bublík byl za hasiče. Jako náhradník 
s námi jel i pan Jan Hikl. V kategorii JSDH 
jsme se umístili ze sedmi družstev na 
krásném třetím místě. Soutěži předcházela 
intenzivní příprava a chtěli bychom tímto 
poděkovat slečně Sandře Fišerové, že nám 
byla ochotnou a trpělivou figurantkou, 
a panu Lubošovi Pilnému za poskytnutí au-
tovraků a prostoru pro výcvik.

Roman Tkáč
Člen JSDH Bochov

Bezpečnost dětí po prázdninách

Letní prázdniny školáků již skončily 
a děti v září opět usedly do školních lavic. 
S každodenní cestou do školy na ně číhají 
různá rizika. Ty lze spatřovat nejen v si-
lničním provozu, ale také v rámci vlastní 
bezpečnosti dětí.

Především těm nejmladším by rodiče 
měli připomenout, jak se nejbezpečněji do 
školy dostat a na co by si měly cestou dát 
především pozor. Důležité také je dětem 
připomenout, jak se správně přechází přes 
přechod pro chodce. Pokud se v blízkosti 
školy přechod pro chodce nenachází, musí 
být děti ještě opatrnější a při přecházení ko-
munikace vybrat místo, kde se mohou co 
nejlépe rozhlédnout. Samozřejmě nesmí 
zapomenout na pravidlo, nejprve se roz-

hlédnout doleva, poté doprava a nakonec 
ještě jednou doleva, a pokud nic nejede, 
mohou vozovku bezpečně přejít.

U dětí, které nastupují do prvních tříd, 
by měli být rodiče opatrnější a pečlivě zvážit 
jejich doprovod do školy. Prostředí je pro 
děti nové a ještě nevědí, co je může cestou 
do školy překvapit. Děti, které dochází do 
školy samy, by měly znát význam do-
pravních značek a měly by vědět, jaká cesta 
do školy je nejbezpečnější. Není vždy 
pravidlem, že se musí jednat o cestu 
nejkratší. Velmi důležitá je viditelnost dětí. 
Rodiče by měli dbát na to, aby jejich děti 
byly vidět. Na svém oblečení a školních taš-
kách by měly mít reflexní prvky, které zvy-
šují jejich bezpečnost. S přibývajícími dny 
se začíná rozednívat čím dál později a navíc 
nás již brzy čeká období podzimních a ml-
havých rán, která viditelnost chodců 
v provozu ještě více ztěžují.

Policisté Karlovarského kraje se proto 
obrací na všechny účastníky silničního 
provozu s žádostí, aby dbali zvýšené 
opatrnosti zejména v blízkosti školských 

zařízení a přechodů pro chodce. V případě, 
že své děti vozí do škol rodiče autem, měli 
by dbát na to, aby děti byly řádně při-
poutané v autosedačkách. Své děti by rodi-
če měli vysazovat jedině na straně 
chodníku, nikoliv do silnice.

Policisté z Krajského ředitelství policie 
Karlovarského kraje dodržují zvýšený do-
hled u školských zařízení a na přechodech 
pro chodce zejména na začátku školního 
roku, a to v souvislosti s celorepublikovým 
projektem „Zebra se za tebe nerozhlédne“. 
Děti mohly v prvním zářijovém týdnu 
u svých škol po celém Karlovarském kraji 
potkat policejní preventistky. Ty připomí-
naly dětem, jak nejbezpečněji se při cestě do 
školy chovat a odnést si od nich mohly pre-
ventivní dárek v podobě např. reflexní pás-
ky, reflexních přívěsků či samolepek, ale 
také úkolníček Zebry na nový školní rok,

Policejní preventistky přejí všem dětem 
úspěšný a bezpečný vstup do nového 
školního roku bez nepříjemností a zby-
tečných nehod.

kpt. Bc. Zuzana Churaňová
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Vše nejlepší 
k životnímu jubileu
KVĚTEN:

Buxbaum Kurt

Karala Mirko

Machačka Pavel

Smržová Jana

Vodičková Bedřiška

Hodanová Jana

Junková Věra

Žídková Květa

Blahopřání 
k významnému 
životnímu věku:
Bubalová Jarmila

Vrábel Michal

Machová Marie

Mikušová Zdeňka

Strejcová Marie

Citová Jiřina

Macháčková Marta

Samcová Magdalena

Zeman Bohumil

Den dětí a rozloučení se školním rokem
Letos se Dětský den uskutečnil 

až 29.6.2024. Měl se konat 1.6., ale byl pře-
ložen kvůli nepříznivému počasí. Sobota 
29.6. se krásně vyvedla a děti si tak mohly 
užít svůj den. Pojali jsme Dětský den v rám-
ci „retra“. Děti si vyzkoušely chůzi na chů-
dách, již ovládali Ondra Klaban a Barča 
Kryslová, skákání přes gumu a přebíranou, 
u které asistovaly Kačka a Šárka St-
rolených, střelbu ze vzduchovky, střelbu 
z praku, přidali jsme i střelbu na zombie 
terč, kde byli páni Honza Hujten, Máťa 
a Béďa Lovečkovi a Kuba Hylas. Nechybělo 
malování na obličej, kterého se perfektně 
ujala děvčata Nikča Mašková, Danča 
Hazuchová a Barča Balintová. Děti si zku-
sily i hru, kterou jsme hráli za našich mla-
dých let, čáru, kde dbal na přesné hození 
Petr Mašek. Skok v pytli si dirigovala Ma-
ruška Mašková. Zkoušku paměti si vedla 
Terezka Tkáčová. Najdi k oblíbenému ve-
černíčku parťáka si vzala na starost děvčata 
Natka Hlinková, Terezka Strejcová a Anič-

ka Kryslová. Během odpoledne nás pro-
vázel Kašpar Klepal, který nám nejprve 
ukázal, co všechno umí a po jeho show si 
děti mohly vyzkoušet žonglování. Na závěr 
nechyběla hasičská pěna, o kterou se nám 
postarali kluci z SDH Bochov Míla Vodička 
a Ondra Klaban. Celé odpoledne se o náš 
pitný režim a mňamky starala Ivanka 
a Ráďa Otáhalovi. Po zdolání všech dis-
ciplín si děti na ohni opekly špekáčky, které 
nám dodal pan Josef Pelant. Velké díky 
patří všem dobrovolníkům, účastníkům 
akce a bochovské četě, pod vedením Mila-
na Vodičky, kteří se na Dětském dni podíle-
li. Nesmíme zapomenout na naše štědré 
sponzory: MDDr. David Irman, p. Jaroslav 
Mottl, p. Jakub Dočkal, p. Bohumír Vrábel, 
p. Iveta Pacindová, p. Jaroslav Zoglauer, p. 
Marek Balint, PharmDr. Kantor, p. Hele-
brant – H + R Komplet, p. Josef Pelant – 
Doupovské uzeniny. Všem patří velké díky.

Za kulturní komisi
Miroslava Lovečková
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Vše nejlepší 
k životnímu jubileu
ČERVEN:
Mikuš Oldřich

Petrovičová Olga

Hazuchová Marie

Chudoba Jozef

Stariat Stanislav

Blahopřání 
k významnému 
životnímu věku:
Maršálková Marie

Vlachová Milada

Hylasová Věra

Vopálenská Věra

Bláhová Marie

Eda a Pepa ve školce
Před koncem školního roku do mateřské 

školy dorazil balíček s překvapením, ve kte-
rém byl Eda neposeda a jeho kamarád Pepa 
popleta. Mateřská škola se stala předpo-
slední zastávkou na jejich dobrodružné 
cestě. Děti si nové kamarády okamžitě oblí-
bily. Pepa s námi zažil týden plný zábavy, 
poznávání a legrace na téma ,,Návštěva v 
Zoo“. Společně jsme zahrabávali Tarbíky do 
písku, Pepa přiložil ruku k dílu, když se 
stavěla zoologická zahrada plná exotických 

zvířat z lega a poznával s námi okolí naší 
školky na procházkách. Kam jinam Pepu 
vzít než na náš hrad Hartenštejn? Do-
polední výlet všechny pořádně unavil, ale co 
Pepa? Nejen, že Bílou paní se mu nepodaři-
lo vysvobodit, ale celou cestu se nesl v náruči 
nebo zavěšený někomu kolem krku. Celý tý-
den nám s novými kamarády rychle utekl. 
Děkujeme za příležitost paní Vendule Hege-
rové, která tento skvělý projekt vymyslela.

Božena Klasová, učitelka MŠ

Noc ve školce
Když se budoucí prvňáčci loučí se 

školkou, mohou být dětičky ve školce i 
přes noc. Noc ve školce jsme tradičně za-
hájili vynikající zmrzlinou, dováděním na 
školním hřišti v areálu základní školy a 
opékáním buřtů. Večerní cesta setmělou 
školkou s baterkou, cesta s úkoly příšerá-
ků a podvečerní hostina navodila tu 

správnou atmosféru pro příšeráckou po-
hádku a usínání. Noc byla klidná, všichni 
spinkali celou noc. Ráno si děti po-
chutnaly na snídani podle maminek, které 
napekly dobrůtky. Parádní zakončení 
školního roku. Děkujeme všem rodičům 
za dary.

Božena Klasová, učitelka MŠ

Wellness den pro maminky
Druhou květnovou neděli se slaví Den 

matek. V tento den dávají děti svým ma-
minkám květiny, drobné dárky nebo na-
příklad zážitek, jako v naší školce. Ta se 
proměnila ve Wellness studio pro ma-
minky. Společně se svými dětmi měly 
možnost prožít příjemné relaxační od-
poledne. Čekala na ně venkovní stezka 
s úkoly a stírací los s překvapením, které 
na ně uvnitř čeká. Manikúra, tetovací 
salón, kadeřnický koutek, masáž, parafí-
nový zábal a po všech procedurách si 
společně pochutnaly na občerstvení 
v kavárně, které připravily děti s paní uči-
telkou a paní kuchařkou. Na památku si 

maminky odnesly malovanou květinu. 
Věříme, že si odpoledne maminky moc 
užily.

Božena Klasová, učitelka MŠ
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Vše nejlepší 
k životnímu jubileu
ČERVENEC:

Plaschka Alois

Kamarádek Jiří

Krásová Libuše

Kurák Pavel

Černá Magdalena

Minaříková Jitka

Nosková Helena

Blahopřání 
k významnému 
životnímu věku:
Brabencová Věra

Petrová Anna

Franzová Božena

Zoglauer Václav

Školka v pohybu: Sportovní akce pro děti 
v MŠ Bochov

Dne 16. května 2024 se zahrada Mateř-
ské školy v Bochově proměnila v dějiště 
sportovní akce „Škola v pohybu“, kterou 
vedl šéftrenér přípravných kategorií 
Slavie Karlovy Vary Martin Jelínek. Tento 
den byl plný zábavy, učení a pohybu, byl 
zaměřen na rozvoj dovedností před-
školních dětí.

Akce byla pečlivě připravena a Martin 
Jelínek pro děti přichystal pestrý 
program. Děti se učily základní techniky 
ovládání míče, jako je vedení, přihrávka a 
střelba. Trénink byl přizpůsoben jejich 
věku a schopnostem, což dětem umožnilo 
snadno se zapojit a učit se novým doved-
nostem zábavnou formou.

Dále byly zařazeny různé hry s míčem, 
které děti motivovaly k pohybu a spolu-
práci. Tyto hry pomáhaly rozvíjet jejich 
obratnost, rychlost a týmového ducha. 
Cvičení zaměřená na prostorovou orienta-
ci pomáhala dětem lépe se orientovat ve 

svém okolí. Jedním z cílů bylo také procvi-
čení znalosti barev.

Aktivity zahrnovaly také počítání do 
10, což přispělo k rozvoji jejich základních 
matematických dovedností. Děti byly tré-
novány v rychlé reakci na různé signály, 
což jim pomáhalo zlepšovat pozornost 
a reakční schopnosti.

Akce „Škola v pohybu“ byla pro děti 
nejenom skvělou příležitostí, jak se naučit 
nové dovednosti a strávit čas aktivně, ale 
také se mohly setkat s profesionálním 
trenérem a vidět, jak vypadá trénink pod 
vedením odborníka. Děti si den náramně 
užily a odnesly si spoustu nových zážitků 
a zkušeností.

Martin Jelínek sklidil od dětí i pedagogů 
velký potlesk a poděkování za skvělou or-
ganizaci a vedení akce. Bylo vidět, že pohyb 
a sport mohou být skvělou formou výuky a 
zábavy pro děti již od útlého věku.

Jana Písaříková, učitelka MŠ

T-Mobile olympijský běh: Děti soutěžily s nadšením 
a odnesly si medaile i sladké odměny

Dne 19. června 2024 se v okolí Mateř-
ské školy Bochov uskutečnil třetí ročník 
T-Mobile olympijského běhu, který přine-
sl radost a soutěžní nadšení do tváří všech 
malých účastníků.

Akce byla pečlivě připravena, a to díky 
balíčku, který před závodem doručila 
společnost UPS. Tento balíček obsahoval 
vše potřebné pro hladký průběh závodu: 
detailní informace, startovní a cílové 
pásmo, tři trička pro pořadatele, tyčinku 
Bombus pro každé dítě, medaile, diplomy 
a startovní čísla.

Partnerem dopoledních závodů byly 
Lesy ČR, které nejenže podporují děti ve 
sportovních aktivitách, ale také se dlou-
hodobě věnují lesní pedagogice pro děti, 
což obohacuje jejich vzdělání o praktické 
poznatky z přírody.

Olympijský den začal rozdáním star-
tovních čísel všem malým závodníkům. 
V 10 hodin se děti postavily na startovní 
čáru a závod mohl začít. Třída Čmeláčků se 
ukázala jako velmi rychlá, avšak i děti ze 
třídy Včeliček dosahovaly vynikajících vý-
sledků, což přispělo k celkově vyrovnané 
a napínavé soutěži.

Po napínavém běhu byly oznámeny 
následující celkové výsledky:
1. Mikulášek Klas
2. Honzík Kajzar
3. Adélka Kajzarová

Po závodě byly všechny děti odměněny 
diplomy a sladkými tyčinkami Bombus. 
Akce T-Mobile olympijský běh byla skvě-
lým příkladem, jak lze děti motivovat k po-

hybu a zdravému životnímu stylu. Díky 
podpoře partnerů, jako jsou Lesy ČR, a per-
fektní organizaci doručených materiálů, se 
podařilo vytvořit nezapomenutelný den 
plný sportovních zážitků a radosti z po-
hybu. Děti si odnesly nejen ceny, ale i vzpo-
mínky na krásný a aktivně strávený den.

Jana Písaříková, učitelka MŠ
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Školní zahrada se rozzářila: Pasování 
předškoláků a rozloučení se školáky

Naše škola se opět stala svědkem dvou 
významných událostí, které každoročně 
naplňují srdce radostí a dojetím. V krá-
sném prostředí školní zahrady jsme se 
sešli, abychom se rozloučili s těmi, kteří 
se vydávají vstříc novým dobrodružstvím 
na základní škole.

Celkem 8 dětí se loučí s naší školou 
a od září nastupují do přípravné třídy. 
Proto jsme si pro ně připravili drobné 
dárečky, jako vzpomínku na léta strávená 
v mateřské škole.

Malí předškoláci, kteří s velkou rados-
tí usednou do školních lavic, byli sla-
vnostně pasováni na školáky. Tento vý-
znamný okamžik byl pro ně i jejich rodiče 
nezapomenutelným zážitkem. S velkou 

vážností byli pasováni šerpou a poté udě-
lali pomyslný krok novým začátkům. Do 
prvních tříd nastupuje od září celkem 11 
dětí.

Na závěr bychom chtěli poděkovat 
všem, kteří se na organizaci této akce po-
díleli. Velký dík patří paní učitelkám, kte-
ré s dětmi celý rok pracovaly, rodičům za 
jejich podporu a všem ostatním, kteří 
přispěli k vytvoření této nezapomenu-
telné atmosféry.

Věříme, že dnešní den zůstane v pamě-
ti všech zúčastněných jako krásná vzpo-
mínka. Přejeme všem dětem mnoho 
úspěchů ve školních lavicích a empatické 
učitele.

Mgr. Lucie Černoková ředitelka MŠ

MDD v Chyších

U příležitosti Mezinárodního dne dětí 
byl na chyšském zámku připraven 
program, „Zámek hravě.“ Děti s průvod-
kyní prošly několik místností v zámku, ve 
kterých se přenesly do minulosti a dozvě-
děly se něco o jeho historii.

Renesanční zámek se dvěma věžemi 
přebudovaný ve stylu baroka stojí na 
místě gotického hradu. Hrad střežil ob-
chodní stezku vedoucí z Prahy do Chebu.

Po prohlídce bylo pro děti připraveno 
divadelní představení karlovarského 
Divadla Z bedny. Pan Pohoda se Soničkou 
zahráli pohádku O žabákovi a zlaté rybce. 
Děti si také zasoutěžily ve střelbě lukem 
a kuší, zdobily dřevěná zvířátka.

Všem se pohádkové dopoledne líbilo, 
bohužel nám nepřálo počasí.

Tento sváteční den pro děti byl finan-
cován z výtěžku vánočního jarmarku.

Naděžda Zoglauerová,
učitelka MŠ

Čarodějnický slet
Čarodějnický den jsme oslavili v kostý-

mech. Zahájen byl čarodějnickou zkouš-
kou, kde děti čarovaly, třídily ingredience, 
skládaly recepty k výrobě elixírů, pečovaly 
o poraněného netopýra a krmily papírové 
a plyšové kočky.

Na zahradě školky čekala na malé kou-
zelníky a čarodějnice překážková dráha, 
při které se projevila jejich obratnost v 
letu, skoku, hodu.

Na zvládnutí dalších úkolů si namícha-
li elixír odvahy, vymýšleli zaklínadla, sklá-
dali puzzle.

Další aktivitou pro děti byla diskotéka 
a zdobení májky.

Na závěr se děti sešly s paní učitelkami 
u ohýnku, kde si pochutnaly na opečeném 
buřtíku.

Naděžda Zoglauerová, učitelka MŠ
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Děkujeme za vše, paní 
učitelko Jano!

Konec školního roku přináší loučení 
nejen pro děti, ale leckdy i pro pedagogy. 
My bychom se rádi rozloučili kolegyní a 
kamarádkou, paní učitelkou Janou Písaří-
kovou, která odchází do zaslouženého dů-
chodu. Celých 43 let věnovala svou práci a 
lásku našim nejmenším. Děti ji milovaly 
pro její laskavý přístup, zajímavé hry a hu-
dební talent.

Paní učitelka Jana byla nejen skvělou 
pedagožkou, ale také oporou pro celý kolek-
tiv. Vždy byla ochotná pomoci a poradit.

Děkujeme ti, Jani za vše, co jsi pro 
školku udělala. Budeme na tebe vždy rádi 
vzpomínat. Do důchodu ti přejeme mnoho 
zdraví, štěstí a spokojenosti. Ať si můžeš 
užívat zaslouženého odpočinku.

za kolektiv MŠ Bochov,
ředitelka Mgr. Lucie Černoková

Doplňkové programy, akce a odpolední 
aktivity v MŠ

Vzdělávací nabídku v mateřské škole 
rozšiřujeme o vzdělávací programy v pro-
storách MŠ, ale i mimo ni.

Vždy výběr zacílíme na některou z ob-
lastí vzdělávání. Během zimních a jarních 
měsíců proběhly tyto akce:

Vystoupení dětí u Rozsvícení vánoční-
ho stromku a setkání na Vánočním jar-
marku.

Beseda Vlastní bezpečí, program 
o zdravém životním stylu Zdravá 5, vzdě-
lávací akce Ptáčci na krmítku.

Děti se zúčastnily masopustního průvo-

du v maskách, užily si maškarní karneval, 
zhlédly divadelní představení ve školce, ale 
i v městském divadle v Chebu a Karlových 
Varech. Další společná akce byla návštěva 
knihovny, exkurze do ČOV v Bochově, be-
seda o teraristice a rybách, lesní MŠ, pá-
lení čarodějnic, projekt Den vody a Země, 
návštěva hradu v Lokti, parková železnice, 
oslava MDD v Chyších.

Jako každoročně děti vystoupily s pro-
gramem pro důchodce a na vítání občánků.

Naděžda Zoglauerová,
učitelka MŠ
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ZE ŠKOLNÍCH LAVIC

Když sochy ožijí
Žáci VI. a IX. třídy vyjeli společně v úte-

rý 21. 5. do nedaleké Valče na státní zá-
mek. Nejdříve si prošli zámecký areál, 
který je jednou z nejkrásnějších barokních 
zahrad v Čechách. Zdobí ji sochy před-
stavující alegorie vlastností a postavy 
z řecké mytologie nebo nově zrekon-
struované přírodní divadlo – theatron. 
Poté se odebrali do nedávno otevřené-
ho lapidária originálních soch Matyáše 
Bernarda Brauna, kde si žáci sami přepí-
nali atmosféru dne či noci, bouře nebo 
ohně. Na závěr výletu si žáci ještě prohléd-
li interiér zámku po částečné obnově.

Jaroslava Nezvalová

Relikviář pro každého

V pátek 17. května vyrazili žáci IX. třídy 
na státní hrad a zámek v Bečově nad Tep-
lou. Cílem jejich cesty byla expozice ojedi-
nělé románské zlatnické památky nevyčís-
litelné hodnoty – relikviář svatého Maura. 
Během návštěvy se dozvěděli, jak vznikl 
a jaký byl jeho osud. Součástí prohlídky 
bylo i vyprávění napínavého pátrání po ne-
známé „starožitnosti“. Putování historií 
uzavírá etapa restaurování a bližší sezná-
mení s jednotlivými typy zlatnické výzdoby. 
Vrcholem byla samotná ukázka relikviáře 
svatého Maura.

Jaroslava Nezvalová

Do Prahy pro cenu
Naše třída se zúčastnila výtvarné soutě-

že „Lesník včera a dnes“. Úkolem bylo na-
malovat obrázek spojený s tematikou lesa 
a prací lesníka. My jsme použily vodovky 
a pastelky a namalovaly jsme „Koloběh 
lesa“. Začátkem května nás pozvali na 
předávání cen do Národního zemědělské-
ho muzea v Praze. 7. května jsme vyrazily 
společně s 8. a 6. třídou do Prahy autobu-
sem. Této akce se zúčastnilo hodně škol 
z celé ČR. Zastupovaly jsme 8. kategorii 
a umístily jsme se na krásném 2. místě. 
Převzaly jsme ceny a prohlédly si muze-
um. Doufáme, že se budeme moct zú-
častnit nějaké další podobné soutěže.

Agáta Bielová, Anna Kryslová,
oceněné žákyně VII. A

Spaní ve škole

Noc ve škole strávily 2. A a 5. třída. 
Začali jsme odpoledne sportováním, 
pokračovali hledáním a pátráním po 
skrytých smajlících, zahráli si společenské 
hry, vyrobili si přívěsky na památku. Pro-
šli jsme zkouškou odvahy ve strašidelné 
tělocvičně plné her stínů a světel, kdy děti 
překonaly prvotní pocity strachu a zvládly 
projít cestu plnou „strašidel“ z 5. třídy. 
Ráno jsme se vydali na bochovský hrad, 
trochu se učili a opekli si oblíbené vuřty.

Mgr. Simona Černá
a Mgr. Kristýna Jirsová

Soutěž v Jo - Ju
V měsíci červnu si žáci II. stupně zasou-

těžili v Jo – Ju. Soutěž probíhala v jednot-
livých třídách, kde si žáci měřili své síly ve 
skupinách po čtyřech. Potom se utkali ti, 
kteří byli ve skupinách nejlepší. Nakonec 
bojovalo nejlepších pět.

Výsledky soutěže byly tyto:
2.S. Alenka Adamová
6. třída Pepa Szappanos
7. třída Standa Broft
8. třída Dan Krejčí
9. třída Hanka Kuciaková
Absolutním vítězem je Standa Broft.

Výherci byli odměněni drobnými dárky. 
Všem účastníkům děkuji a doufám, že se 
všichni pobavili.

 Mgr. Marta Giorgiutti
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Rozloučení 5. třídy
5. třída se loučila s 1. Stupněm a roz-

hodla se využít peníze z vánočního jar-
marku tak, aby dětem zůstalo něco na 
památku. Sami jsme si navrhli motiv a ne-
chali si vyrobit sportovní vaky s nápisem 
5. A, do kterého jsme se všichni podepsali.

Mgr. Simona Černá

Akademie 26. 6. 2024
Vrcholem celého školního roku se už sta-

la školní akademie, kdy všechny děti 
mohou předvést, co všechno dokážou 
společnými silami připravit, secvičit, vy-
myslet. Opět maminkami, tatínky, babič-
kami, dědečky a dalšími diváky naprosto 
naplněný společenský sál viděl přehlídku 
tanců, pohádek, písní, scének a v nepo-
slední řadě vyřazování našich absolventů a 
přivítání předškoláčků do budoucí 1. třídy.

Mgr. Simona Černá
a Mgr. Kristýna Jirsová

McDonald´s cup Toužim 9. 5. 2024
Další ročník celorepublikové fotbalové 
soutěže McDonals´s cup proběhl v Touži-
mi v okrskovém kole mezi čtyřmi školami 
- Bochov, Toužim, Žlutice a Bečov. Ten-
tokrát jsme skončili s oběma družstvy 
shodně na druhých místech, ale protože 
jsme měli stejný počet bodů s vítězným 
družstvem, o konečném pořadí roz-
hodoval počet vstřelených gólů. V mladší 
kategorii 2. - 3. třída nám utekl postup do 
okresního finále o 2 góly, ve starší katego-
rii 4. - 5. třída dokonce o jeden gól. Mladší 
žáci vítěze porazili, starší s ním remizova-
li. I tak odměnou hráčům byly stříbrné 
medaile a sportovní sáček.

Mgr. Simona Černá

Techmania Plzeň 19. 6. 2024
V rámci poznávání a vzdělávání jsme 

s 2. A, 5. třídou a třídou 1. S vyjeli do 
plzeňské Techmanie. Některé děti už 
Techmanii navštívily dříve, přesto je vždy 
co objevovat. Děti se rozptýlily po celém 
objektu a zkoušely, co všechno exponáty 
dokáží a k čemu nám slouží i v běžném 
životě. Zhlédli jsme také oblíbený 
program s vědeckými pokusy, navštívili 
kino a planetárium.

Mgr. Simona Černá
a Mgr. Kristýna Jirsová

Rolava 18. 6. 2024
Využili jsme krásného počasí a vyzkou-

šeli si s dětmi 2. A a 5. třídy volnočasový are-
ál Rolava v Karlových Varech. Většina dětí 
toto přírodní koupaliště neznala. Příjemně 
teplé vody se rozhodně nikdo neostýchal a 
čas nám plynul tak rychle, že děti nechtěly 
ani zpět domů. Rolava zanechala v dětech 
skvělý dojem a všechny se sem chtějí vrátit 
s rodiči o prázdninách na koupání.

Mgr. Simona Černá
a Mgr. Kristýna JirsováVladař 17. 6. 2024

2. A a 5. třída vyšly zdolat místní his-
torií a nálezy známý kopec – Vladař. Po 
přesunu autobusem do Žlutic jsme zapo-
čali náš výstup seznámením se s historií 
tohoto vrchu. Vzali jsme si s sebou i de-
tektor kovů. Děti viděly, jak se s ním 
pracuje, hledá, vyzkoušely si, že opravdu 
naleznou předměty kovové i nekovové. 
Poučili jsme se o tom, jak se s detekto-
rem chovat v přírodě, tedy jak po vy-

kopání děr při hledání předmětů tato 
místa po sobě uklidit. Zvládli jsme dojít 
až na vrchol, kde jsme si ještě přidali hle-
dání místních kešek. Výlet jsme zakonči-
li vědomostní hrou a stopováním vláčku, 
který nás dovezl do Žlutic. Odtud už 
jsme se vrátili autobusem zpět do Bo-
chova.

Mgr. Simona Černá
a Mgr. Kristýna Jirsová
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Štafetový pohár Cheb 7. 5. 2024
Po vydařeném boji v okresním kole 

štafetového poháru jsme závodili v kraj-
ském finále na krásném atletickém stadio-
nu v Chebu. Výsledkem bylo 11. místo a 
mnoho krásných emocí, napnuté „nervy“ 
a pouze 1/3/5 sekund nás dělilo od 10./
9./8. místa. Nasazení běžců bylo obrovské 
a bylo vidět, jak se překonávali. Ale chy-
bičkám jsme se nevyvarovali. V dešti a na 
mokrém kluzkém povrchu jsme to zvládli 
bez zranění a s dobrou náladou. Celkem v 
kraji běželo 28 škol, do finále se jich pro-
bojovalo 15, a tak i za 11. místo ve finále, 
kde je i mnoho sportovních škol, si všichni 
zaslouží opravdu velkou pochvalu.

Mgr. Simona Černá

Národní muzeum 23. 5. 2024
2. A a 5. třída absolvovaly školní výlet do 
Národního muzea v Praze. Bylo toho tolik 
ke zkoumání, že jsme ani vše nestihli. Pro-
šli jsme obrovskou výstavu neuvěři-
telných minerálů, meteoritů, drahokamů, 
světélkujících nerostů a hornin, otisků, 
zkamenělin, největších i nejrůznějších 
živočichů, viděli jsme největší kostru, sta-
ré oblečení, středověké ozdoby, zbraně, 
brnění, obrovský kočár, husitskou zbroj, 
šperky, starobylé mince, ohromující vý-
hled na Prahu z kupole muzea atd.

Mgr. Simona Černá
a Mgr. Kristýna Jirsová

Prohlídka 
sanitárního vozu

Dne 17.5. 2024 nás navštívili záchranáři 
Gusta Sosnovec a Vojta Hodina z Karlových 
Varů, aby naší přípravné a 1. třídě ukázali 
záchranářský vůz. Počasí nám sice nepřálo, 
ale my jsme se nenechali odradit. Záchraná-
ři si děti rozdělili na dvě poloviny. Jedna 
polovina si zopakovala telefonní čísla na 
hasiče, policii a záchrannou službu a pově-
děla si, co dělat, když se něco stane a kam 
zavolat o pomoc. Poté si děti vyzkoušely re-
suscitaci na figuríně. Druhá polovina dětí si 
mezitím prohlédla záchranku, v níž si děti 
vyzkoušely, jakou mají saturaci kyslíkem 
a jak rychle jim tluče srdíčko. Prohlédly si do 
detailu celý vůz, vyzkoušely si záchranář-
skou helmu a nakonec se mohly stát i řidiči 
sanitky. Potom se skupinky prohodily a děti 
si tak vyzkoušely vše. S přípravnou třídou 
jsme touto akcí letos uzavřeli prohlídku ce-
lého integrovaného záchranného systému, 
od policie, přes hasiče až po záchrannou 
službu. Všem moc děkujeme za ukázky.

Učitelka PT Dana Krejčová

Školní výlet
Během školního roku čeká žáky 

spousta akcí, ale upřímně se žáci vždy asi 
nejvíce těší na školní výlet na konci roku. 
Přípravná třída spolu s 2.B a 4.A vyrazila 
tentokrát do ZooParku v Chomutově. Po-
časí nám přálo, a tak se nám zvířata 
ukazovala v plné parádě. Prozkoumali 
jsme i nové medúzarium, které si připravi-

lo hned několik krásných druhů medúz 
různých velikostí. Po malém občerstvení 
jsme nasedli do Safari expresu, který nás 
vyvezl i za brány ZooParku, kde jsme 
mohli pozorovat stáda jelenů, zubrů, 
muflonů nebo větrný mlýn a statek. Mys-
lím, že jsme si výlet všichni užili.

Mgr. Kristýna Klasová
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Výlet 2.A a 5.třídy na Chebský hrad
V době konání krajského kola štafe-

tového běhu i další děti využily čas 
a navštívily nejen chebské náměstí Krále 
Jiřího z Poděbrad s unikátními starými 
domy Špalíček ze 14. století, ale také 
krásnou pevnost - Chebský hrad. Počasí 
se alespoň na nějakou dobu umoudřilo, 
a tak zvládly i prohlídku spojenou i s po-
věstmi hradu.

Mgr. Simona Černá
a Mgr. Kristýna Jirsová

10. ročník soutěže ve vaření VESELÁ VAŘEČKA
V měsíci květnu proběhl na naší škole 

desátý ročník soutěže ve vaření s názvem 
VESELÁ VAŘEČKA. Soutěžili žáci II. 
stupně v dvojčlenných až čtyřčlenných 
družstvech, kterých bylo 25, takže velká 
konkurence. Družstva měla za úkol při-
pravit pochutinu s názvem „Vejce 100x 
jinak“. Hodnotilo se prakticky vše - jakým 
způsobem je jídlo připravováno, čistota 
práce, oblečení soutěžících, jejich spoluprá-
ce, vyzdobený slavnostní stůl a hlavně chuť! 
Ačkoliv všichni soutěžící nemohli vyhrát, 
musím je pochválit, protože se úkolu 
zhostili pěkně a s chutí. Nelehkou roli měla 
porota ve složení Péťa Hudčeková – žákyně 
9. ročníku, Hanka Kuciaková – žákyně 
9. ročníku a Mgr. Marta Giorgiutti – uči-
telka, protože výsledky snažení všech účast-
níků byly na podobné úrovni. Družstva byla 
hodnocena body 0 – 10.

Nakonec se porota shodla na pořadí:
1. místo – Lucka Brančíková, Honzík 
Hujten, Adélka Kyriánová a Laura Vo-
hryzková s 30 body.
2. místo – Danča Hudčeková a Bětka Vil-
dová s 29 body.
3. místo – Ondra Holub a Štěpán Biel s 28 
body.
4. místo s 27 body obsadila tři družstva:
• Jirka Michtalík, Matěj Zoglauer a Jiřík 

Widerwill
• Agáta Bielová, Lenička Hoang Thi Ang 

Thu a Anička Kryslová
• Ondřej Fiala a Péťa Mašek.

Vítězná družstva byla oceněna drobný-
mi dárky. Vítězům gratuluji a děkuji všem, 
kteří si zasoutěžili a těším se na příští, již 
11. ročník soutěže VESELÁ VAŘEČKA.

Mgr. Marta Giorgiutti

Škola v přírodě
I tento školní rok jsme se rozhodli vyjet 

s našimi žáky na školu v přírodě a parádně 
jsme si to tam užili. Rekreační středisko 
Lubenec sice není daleko, ale svou funkci 
a smysl tento pobyt rozhodně splnil. Ně-
kteří žáci byli poprvé bez svých rodičů, 
zvládali péči o sebe a své věci, zažívali 
denní i noční aktivity, které měli tamní 
vychovatelé do posledního dne promyš-
lené a připravené. Hry v lese a na louce, 
koblížková párty s kostýmy, diskotéka, 

ohnivá show, noční stezka odvahy... 
to bylo dobrodružství... i dopoledních 
činností bylo dost, pro výuku jsme využili 
venkovních učeben, zahráli si vzdělávací 
hry, psali dopisy a deníky, četli v trávě a 
užívali si krásného počasí. Celopobytová 
hra v duchu Minecraftu pro nás v cel-
kovém pořadí nebyla až tak úspěšná, ale 
důležité bylo, že se nikdo nezranil a všich-
ni se bavili.

třídní učitelky 1. st. ZŠ Bochov
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Konec školního roku ve školní družině
Měsíc květen byl pro většinu dětí 

velmi důležitý, protože hned druhou 
květnovou neděli slaví svátek všechny 
maminky. Děti se pustily s láskou do 
tvoření krásných přáníček a drobného 
dárku. Hlavním tématem tohoto měsíce 
byla Moje rodina, aneb kde se probou-
zím, kde usínám? Formou různých 
činností děti zjistily, že rodina je pro ně 
velmi důležitá a že domov není pouze 
místo, kde bydlí se svou rodinou, ale 
domov je rodné místo, město, Česká 
republika a vlastně celá naše planeta. 
Ve volných chvílích děti odehrály tra-

diční turnaj ve stolní hře Člověče, ne-
zlob se.

V červnu jsme oslavila společně 
všechna tři oddělení na školním hřišti 
Mezinárodní den dětí, kde si děti vy-
zkoušely různé sportovní aktivity. Za 
splnění všech úkolů získaly malou 
sladkost. Děti si také užily pohádkový tý-
den s Večerníčkem a po celý měsíc sle-
dovaly a zakreslovaly počasí, poznávaly 
červnové pranostiky a výtvarně si ztvár-
nily krásnou duhu.

Poslední školní dny ve družině jsme si 
navodili letní atmosféru, chodili na 

zmrzlinu a vyprávěli o tom, co nás čeká o 
prázdninách a hodnotili naše úspěchy 
v nejrůznějších činnostech. Díky krásné-
mu slunečnému počasí jsme většinu 
času trávili venku na školním hřišti.

Děkujeme všem rodičům za spolu-
práci, podporu a přátelskou komunikaci 
v tomto školním roce a budeme se těšit 
na následující školní rok.

Přejeme všem dětem a rodičům 
krásné letní prázdniny a těšíme se na vás 
opět v září.

Jaroslava Nezvalová
ved. vychovatelka ŠD při ZŠ Bochov
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Průkaz mladého cyklisty
V rámci výuky přírodovědy ve čtvrté 

třídě je součástí také dopravní výchova 
a možnost získat průkaz mladého cyklis-
ty. Již na podzim jsme vyrazili omrknout 
Svět záchranářů v Karlových Varech, 
zkusili jsme si to nanečisto a v červnu se 
jelo znovu, tentokrát naostro. Nejprve si 

žáci zopakovali, jak znají dopravní znač-
ky a pravidla silničního provozu a pak 
vyrazili přímo do terénu, tedy na do-
pravní hřiště. Před jízdou obdržel každý 
cyklista 3 žetony, pokud došlo k poru-
šení pravidel, musel jeden žeton ode-
vzdat. Po několikaminutové jízdě čekal 

žáky vědomostní test. Aby žáci slíbený 
program získali, museli celkově obdržet 
16 bodů. Letos se zadařilo šesti žákům 
a ti ostatní si odnesli alespoň cenné zku-
šenosti.

Mgr. Kristýna Klasová,
tř.uč. 4.A

Rybářské závody

V sobotu 15. 6. uspořádalo město Bo-
chov ve spolupráci s Kamilem Pacindou 
rybářské závody. Akce proběhla na 
Panském rybníce, mnozí ho znáte pod ná-
zvem Šimčák. Letošní akci bohužel po-
znamenalo špatné počasí, ale ani tak to 
neodradilo 15 statečných soutěžících, kte-
ré nic nezastavilo. Soutěžilo se o velmi 
pěkné a hodnotné ceny. O ceny soutěžili 
nejen místní, ale přijeli rybáři z Teplé i Ka-
daně, kteří se pokoušeli nejen o nejdelší 
součet úlovků, ale také největší rybu.

Trofej za největší chycenou rybu si 
odnesl pan Antonín Roubal z Kadaně. Na 
břeh vytáhl kapra s mírou 69 cm.

Na třetím místě s nejdelším součtem 
ryb se umístnil David Fictum, druhé místo 
obsadil pan Jiří Výborný a pohár putoval s 
Janem Hovorkou do Teplé, odkud po-
cházejí všichni tři soutěžící.

Všem účastníkům blahopřejeme za 
skvělý rybolov a těšíme se na další akci.

Petrův zdar!
Za infocentrum Miroslava Lovečková
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Klub Victorka
V lednu jsme slavnostně otevřeli naše 

nové nízkoprahové zařízení pro děti a mlá-
dež. Tento důležitý krok nám umožnil na-
bídnout dětem a mladým lidem z naší ko-
munity bezpečné a podporující prostředí, 
kde mohou trávit volný čas a rozvíjet své 
dovednosti. Při této příležitosti jsme byli 
mile překvapeni velkorysými sponzorskými 
dary, které jsme obdrželi od místních firem 
a jednotlivců. Tyto dary zahrnovaly hygi-
enické pomůcky, jako jsou mýdla a čistící 
prostředky. Obdrželi jsme také kancelářské 
potřeby, jako jsou například papíry, pera 
a další nezbytné předměty pro potřeby klu-
bu. Dále nám bylo darováno samotné krea-
tivní vybavení pro NZDM, například knihy 
nebo stolní hry. Díky těmto darům jsme 
mohli výrazně snížit počáteční náklady spo-
jené s provozem zařízení, což nám umožni-
lo efektivněji využít naše zdroje na jiné dů-
ležité oblasti.

S dětmi i mládeží provádíme skupinovou 
práci i individuální, kde se především zamě-
řujeme na Individuální plány - stanovujeme 
krátkodobé cíle, které děti posouvají k větší 
sebedůvěře, samostatnosti a v dalších 
dovednostech. Při individuálních plánech 
jsme řešili šikanu, záškoláctví, poruchy pří-
jmu potravy, kde při zjištění této sku-
tečnosti jsme tento problém řešili i s rodiči 
a pomohli jim najít řešení problému, sebe-
poškozování a další. Při skupinové sociální 
práci především u mladších dětí se snažíme 
s nimi otevřeně mluvit, naslouchat jim a ná-
sledně reagovat na jejich sociální potřeby, 
jako je šikana, příprava do školy. U starších 
dětí a mládeži řešíme problémy spojené se 
ztrátou občanského průkazu, průkazu 
zdravotní pojišťovny, nalezení vhodného 
zaměstnání, bydlení apod.

Mirka Lovečková

Lukostřelecký stanový tábor

Ve dnech 2.7. až 12.7.2024 proběhl 
další ročník lukostřeleckého stanového tá-
bora, přes všechny potíže, které nám způ-
sobily rotaviry, jsme vše zvládli.

Na děti čekala spousta výletů a aktivit, 
navštívil nás preventista PČR praporčík 
Pepa Baloušek, se svou show nás pobavil 
Kašpar Klepal, který v táboře zůstal do 
pozdního odpoledne, protože děti si neu-
stále zkoušely žonglérské dovednosti.

Navštívili jsme leteckou záchrannou 
službu v Líních a prohlédli si vrtulníky, 
které denně zachraňují lidské životy. Všem 
se návštěva moc líbila a chtěl bych touto 
cestou poděkovat sestřičce z LZS, která se 
nám i po noční službě věnovala. Dále bych 
chtěl poděkovat kpt. Láďovi Synáčovi za 
zprostředkování tohoto zážitku.

Dále děti navštívily Techmanii a Jump 
arenu v Plzni, navštívili jsme také obal-
ovnu ve Vrbici, kde nás provázel skvělý ve-
doucí Aleš Sitek a ukázal nám, jak se mí-
chají asfaltové směsi pro výstavbu silnic, 
dále jsme se přesunuli do nádherného 
parku Valče, kde si zájemci mohli pro-

hlédnout lapidárium. V Bečovské bo-
tanické zahradě jsme si zajezdili na lodič-
kách. Každý den jsme zpestřili dětem výle-
tem do bližšího i širšího okolí. Společně 
jsme si zahráli divadlo, přišla řada i na 
pantomimu, což mělo u dětí veliký ohlas. 
Nechyběli ani naši hasiči s ukázkou vypro-
štění člověka z havarovaného auta. Ondra 
Klaban nám s Natkou Šlechtovou před-
vedli ukázky první pomoci.

Další ze zastávek naší táborové tlupy 
bylo město Cheb, kde děti navštívily Kart 
Arenu, kde si zajezdily na minikárách a 
zahrály si minigolf.

Závěrem mé poděkování patří všem, 
kteří nám pomohli s průběhem a realizací 
tábora, děkuji městu Bochov za podporu, 
FK SMB Bochov za propůjčení plochy pro 
stany a zázemí, autobusové dopravě 
Daniel Sládek za skvělou spolupráci a mé 
díky patří také kulturní komisi města Bo-
chov za pomoc při strašení statečných tá-
borníků.

Béďa Loveček,
oddílový vedoucí

Novinky u lukostřelců
Letos se nám podařilo získat finanční 

prostředky na terče pro terénní lukostřel-
bu, chtěli bychom vybudovat trať, na které 
si budou moci lukostřelci vyzkoušet své 
dovednosti v terénu. Vloni jsme se zú-
častnili terénní lukostřelby v Manětíně 
a myslím si, že se všem tato disciplína moc 
líbila.

V terénní lukostřelbě hraje roli odhad 
a zručnost, a tu jsme předvedli na jedničku.

Na závěr bych chtěl vyzvat všechny 
zájemce, kteří by si lukostřelbu chtěli vy-
zkoušet, aby se nám ozvali. Lukostřelba je 
sport pro všechny generace, a za zkoušku 
přeci člověk nic nedá, takže nás neváhejte 
kontaktovat.

Béďa Loveček,
trenér lukostřelců
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Víkendové chytání ryb
V pátek 26.7.2024 jsme s dětmi z klubu 

Victorka vyrazili na víkendové chytání 
ryb. Spaní jsme měli zajištěné ve stanech 
s podsadou u valečských skautů Skautský 
oddíl „Hyalit“ - Valeč v Čechách. Vybalili 
jsme věci a hurá na ryby. Každý si přišel na 
své, někdo chytil štiku, jiný raka. Užili 
jsme si víkend bez elektriky, vaření v kot-
líku, plný relaxu, zábavy, smíchu a hlavně 
bez telefonů.

Mirka Lovečková, klub Victorka

Návštěva v klubu Victorka
V úterý 13.8.2024 jsem navštívil níz-

koprahové zařízení pro děti a mládež 
„Viktorka“ v Bochově, který je otevřený 
pro děti od 6 do 26 let. Tento úžasný 
projekt funguje od ledna 2024 a i teď o 
prázdninách klub navštěvuje denně 10-
15 místních dětí.

Službu založila a vede paní Miroslava 
Lovečková, která do toho dává celé své 
srdce. Paní Lovečková s manželem služ-
bu částečně i „sponzorují,“ např. zakou-
pili laserový gravírovací stroj a 3D vy-
palovačku, na kterých tu děti vyrábí pa-
rádní věcičky. Díky jejímu nasazení se 
podařilo získat sponzory z města a okolí, 
kteří pomohli vybavit prostory nejen ná-
bytkem, ale i počítači, tiskárnou a různý-
mi hrami.

Velký dík patří také městu Bochov, 
které poskytlo ideální prostory přímo 
na náměstí, takže je klub snadno 
dostupný pro všechny, kdo ho potřebu-
jí. Děti zde mají místo ke hrám, vzdě-
lávání a rozvoji.

Služba již teď slaví první úspěchy – 
s pomocí kolegy Ondřeje se podařilo při-
pravit dva žáky na přijímací zkoušky, 
které úspěšně zvládli a byli přijati na ma-
turitní obory.

„Viktorka“ dává naději dětem, které 
doma nemají ideální podmínky. Držím 
Victorce, jejím zaměstnancům a dětem 
palce.

Robert Pisár,
radní Karlovarského kraje
pro oblast sociálních věcí
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Mladí hasiči SDH Bochov
Od posledního čtvrtletí, o kterém jsme 

psali, se toho v našem kolektivu mladých 
hasičů odehrálo spoustu. Dovolte mi, 
abych vás provedl těmi nejvýznamnějšími 
událostmi.

Dne 11.5. se konalo druhé kolo seriálu 
závodů Stimax cup, na těchto závodech si 
naše děvčata polepšila oproti prvnímu 
kolu a odnesla si s sebou krásná umístění 
a nové zkušenosti.

Dne 18.5.2024 proběhlo okresní kolo 
hry Plamen konané v Sadově. Soutěž se 
nám moc líbila a také se nám dařilo, zej-
ména v PÚ CTIF 3. místo, štafeta CTIF 
2. místo, štafeta 4x60m 3. místo a požární 
útok také 3. místo. Celkem tak starší druž-
stvo mladých hasičů Bochov obsadilo 
2. místo a tím si vybojovalo postup na 
krajskou soutěž hry Plamen.

V sobotu 25.5.2024 jsme se vydali na 
výlet autobusem do Zoo Praha. Ačkoliv 
nám předpovědi úplně nepřály, tak počasí 
vyšlo skvěle a děti si výlet moc užily.

Dne 26.5. jsme vyrazili opět na závody 
jednotlivců, jenže tentokrát do Chodova, 
byly zde závody v běhu na 60 a 100 m 
s překážkami. Závody měly úžasnou at-
mosféru a přátelský ráz, ale i přesto si 
holky vybraly svou dávku smůly a nikomu 
se moc nedařilo. Ale i tak to holky braly 

sportovně a pomáhaly pak nám, během 
našich pokusů, v kategorii dospělí.

Dne 30.5. se na nově otevřené stanici 
HZS Ostrov předávala ocenění za soutěž 
PO očima dětí, spousta našich mladých 
i nejmenších hasičů se v této soutěži 
krásně umístila a odvezla si domů odměny.

Dne 8.6.2024 se konalo krajské kolo 
hry Plamen v Ostrově, kam se již podruhé 
dostala naše starší kategorie. Konkurence 
byla veliká a snaha našich dětí byla dosti 
vidět. První dvě disciplíny byly velice 
pěkné, kdy jen o kousky byli naši závodní-
ci zatím na 4. až 5. místě. Bohužel pak na 
dalších disciplínách se už tolika nedařilo 
a tím skončili na celkovém 7. místě. Je ale 
třeba říct, že na této soutěži se o postup 
popraly nejlepší kolektivy z celého kraje 
a bylo vidět že naše děti do toho daly úplně 
vše.

Hned den poté se konalo Krajské se-
tkání přípravek, jedná se o každoroční 
soutěž, na které přípravky z našeho kraje 
porovnají, co se stihly za rok naučit. Bylo 
krásné pozorovat, jak děti předváděly své 
nejlepší výkony, a i když se ne vždy dařilo, 
odnesly si děti hezké umístění, nové zku-
šenosti a spoustu zážitků.

Po závodech přípravky si na stadionu 
v Ostrově změřili síly také jednotlivci z ce-

lého kraje, zde se nám moc dařilo a už 
víme i to, že naše závodnice Kamča Krej-
bichová se probojovala až na MČR v běhu 
na 60m s překážkami, které se koná 21.9. 
v Ústí nad Labem.

Dne 22.6.2024 se konaly závody na 
domácí půdě v Bochově. Měli jsme zde 
zastoupení ve všech 3 kategoriích. Soutěž 
se nesla ve velké pohodě a moc si to všich-
ni užili. Naši mladí dávali do svých výko-
nů, co se dalo a bylo to velice vidět. Nako-
nec přípravka vybojovala celkové 1. místo. 
Mladší získali krásné 3. místo a starší 
povedené 2. místo.

Tím nám skončil školní rok a s ním 
i pravidelné tréninky, neznamená to, ale 
že bychom se s dětmi neviděli. 15. – 21. 7. 
jsme uspořádali soustředění pro naše 
mladé hasiče. Opět se spalo ve stanech na 
fotbalovém hřišti ve Verušičkách. Pro děti 
byly připravené nějaké výlety (Jump aréna 
Cheb, Svatošské skály, koupaliště v Ost-
rově), vzdělávací aktivity (lesní peda-
gogika, PČR, hasiči), ale i dobrodružství 
(cvičné zásahy, stezka odvahy). Po týdnu 
se s námi unavené a spokojené dětičky 
rozloučily se slovy, že se těší na další rok.

My se na další rok těšíme také, i na 
celou příští sezonu závodění.

Za kolektiv vedoucích MH Ondřej Klaban
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Záchranná stanice živočichů Plzeň
Velké kroužkování a adopce čápů

V sobotu 8.6.2024 jsme po Domažlicku 
rozvezli k adopci bez vážnějších problémů 
šest čapích mláďat z deseti. V neděli to již 
se zbývajícími čtyřmi čápaty bylo pod-
statně složitější. Jednak většina námi vyti-
povaných hnízd byla bez mláďat, anebo na 
nich byla mláďata výrazně větší či ještě 
malá. První zastávka se uskutečnila v Bro-
du nad Tichou, kde jsme okroužkovali už 
velice pěkná čapí mláďata. Druhá za-
stávka již s adopcí je v Plané u Marián-
ských lázní. Kroužkujeme dvě původní 
čapí mláďata a jelikož jsou podmínky vy-
hovující, přidáváme čápatům dalšího sou-
rozence, též původně z Plané. V Marián-
ských lázní jsou okroužkována čtyři velká 
mláďata a v Halži se kroužkoval jen jedno 
mládě, ale již téměř létavé. Kontrolujeme 

další hnízda například Chodovou Planou, 
Zadní Chodov, Tachov, Dlouhý Újezd, 
Hlinné, Lhotka u Tisové. Další zastávka je 
v Poběžovicích na hnízdě pod čerpací 
stanicí na železném příhradníkovém slou-
pu. Tady je (úplně stejně jako v loňském 
roce) naprosto neuvěřitelně bojovná a svá 
mláďata bránící čapí samice, která při 
loňském kroužkování posekala zobákem 
Miloše Paiskera. Samice srdcařka bojova-
la urputně i letos, ale nakonec se Karel 
Rada na hnízdo dostal bez újmy, i když to 
chvílemi vypadlo všelijak. A protože míst-
ní pár rozhodně patří k těm statečnějším, 
dostal od nás do hnízda ke svým třem 
stejně starým mláďatům ještě jedno mládě 
naše, původem ze ZSŽ Huslík z Poděbrad 
a hnízda na lokalitě u Kněžmostu.

Je pozdní odpoledne a v autě nám zů-
stalo poslední, čtvrté mládě ze ZSŽ Huslík 
a lokality Kněžmost. Máme informaci, že 
v Blovicích na Plzni-jihu je na hnízdě jen 
jedno mládě, a tak jedeme rychle rovnou do 
Blovic. Kolega Paisker rychle leze na hnízdo 
a kroužkuje jedno už velké mládě, ke které-
mu se nám to naše menší nechce přidat. 
Zajedeme ještě do Vstiše u Dobřan, tam by 
měla být mláďata dvě a stejně velká. Je to už 
na doraz, přesně 12 hodin, co jsme vyjeli na 
dnešní akci. Karel Rada na hnízdě na pří-
hradníkovém sloupu ve Vstiši zklamaně 
zjišťuje a hlásí, že obě dvě mláďata jsou na 
hnízdě uhynulá a v rozkladu. Škoda, škoda 
jich, hlavně adoptovat živé mládě k uhynu-
lým by možná byla pěkná akce a husarský 
kousek, ale nikdo nevěděl, zda dospělý jedi-
nec, který u mrtvých mláďat na hnízdě stál, 
byl jejich rodič anebo vetřelec, který hnízdo 
obsadil a mláďata na něm ukloval.

A tak jsme v neděli přivezli mládě zpět 
do ZSŽ Plzeň a adoptovali s Karlem Radou 
až druhý den v pondělí 10.6. 2024 na 
hnízdo na komíně od bytové kotelny v Bo-
chově u KV. Tady dle informací z městské-
ho úřadu byla na hnízdě pouze dvě stejně 
stará mláďata, a tak jsme jim to v Bochově 
zvedli na tři a hned Karel okroužkoval další 
dvě mláďata.

Tak tady náš příběh letošní adopce 
čapích mláďat z celé republiky končí. Za tři 
dny jsme po Plzeňském a Karlovarském 
kraji najezdili přes 600 km, překontrolovali 
přes třicet hnízd a okroužkovali kolem 60 
mláďat. Podrobná čísla a data krouž-
kovaných ptáků se teprve zpracovávají 
a první předběžné kontroly adoptovaných 
mláďat na náhradních hnízdech po 24 
hodinách vypadají zatím dobře, ale příroda 
je nevyzpytatelná, a tak dokud nebudou 
všichni naši svěřenci létat, je na jakékoliv 
závěry ještě čas.

Tisková zpráva ze
Záchranné stanice živočichů Plzeň

(redakčně zkrácena)
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Šlapání Bochovskem
I přes nepříznivé počasí se houf nad-

šenců sešel v sobotu 18.5.2024 ráno na ná-
městí, odkud nás odvezl autobus spo-
lečnosti ZEPRA s.r.o. s příjemným řidičem 
Martinem Pechočiakem do Údrče, kde byla 
první zastávka, ze které se šlo kratší trasou 
zpět zadem do Bochova. Dále autobus 
pokračoval do Polomi, odkud jsme se vyda-
li pěšky do nádherného kostela ve Sko-
kách, kde se nás ujal pán, který měl pro nás 
připravenou krásou prohlídku kostela s vý-
kladem. Zde jsme měli možnost zakoupit si 
občerstvení, než jsme se vydali po vyzna-
čených trasách zpět pěšky do Bochova. 
Ten, kdo chtěl navštívit kostel ve Skokách a 
nedal by celou túru, se vydal do Polomi, 
odkud účastníky šlapání odvezl autobus 
zpět do Bochova. Na zdatné turisty čekaly 
dvě trasy. Kratší z Údrče zadem po vyzna-
čených šipkách do Bochova a delší trasa ze 
Skoků přes Polom, Údrč a zadem do Bo-
chova. Aby se nám monotónně nešlapalo, 
připravili jsme pro pěší řadu úkolů, které 

bylo potřeba po cestě plnit, jako například 
střelba šiškou na terč, zaskákej si panáka, 
piškvorky malé i velké, lesní socha a další. 
Pro cyklisty byly připraveny dvě trasy. 
Kratší trasa měřila zhruba 20 kilometrů a 
delší trasa měla o 10 km více, tedy 30 kilo-
metrů. V cíli, na náměstí, na všechny pří-
chozí i kolemjdoucí čekala naše oblíbená 
kapela 4R, která zahrála všem dobře zná-
mé písně. Každý účastník šlapání obdržel 
tlapičku, kterou nám s láskou vytvořila 
paní Galina Vildová. Celou akci jsme za-
končili dokonale opečeným špekáčkem 
nebo párkem v rohlíku. Naše milá děvčata 
z kulturní komise upekla nadýchané buch-
ty, makovce a perníky. Zahřát jsme se 
mohli teplým čajem, i když po zdolání 
všech kilometrů nám bylo teplíčko. Velice 
děkujeme klukům z čety za postavení stanů 
a pomoc při zahájení.

Všem, kteří se zúčastnili gratulujeme, 
a těšíme se na další ročník!

Za kulturní komisi Miroslava Lovečková
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JSDH Bochov
Od 8. května do 15. srpna 2024 vyjela 

naše jednotka k 30 událostem, konkrétně 
k 16 dopravním nehodám a 14 tech-
nickým pomocím, například 5x odstraně-
ní nebezpečného hmyzu, záchraně uvízlé 
srny, k transportu pacienta nebo otevření 
bytu.

Za JSDH Bochov Milan Vodička
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Co se dělo v knihovně?
Během léta si jistě pravidelní čtená-

ři všimli, že se v knihovně něco dělo. 
Knihovna prošla revizí knižního fon-
du, při níž se knihy hezky vtřídily, 
srovnaly a trochu jsme to v knihovně 
přeorganizovali. Ráda bych vás tímto 
pozvala k návštěvě knihovny. V online 
katalogu se podívejte na novinky, ať 
víte, nač se těšit. Nebo se nechte pře-
kvapit a vyberte si přímo v knihovně z 
regálu novinek. V knihovně si jistě 
každý přijde na své. Nabízíme pestrý 
výběr detektivek, historických ro-
mánů, fantasy děl, romantické litera-
tury, pohádek, bajek, encyklopedií, 

cizojazyčné literatury, leporel či ča-
sopisů. Zřídili jsme oddělení young 
adult literatury. Knížek máme i po 
revizi stále dost a do budoucna jich 
bude ještě víc. Pokud byste nenarazili 
na požadovaný titul, máme tu knihu 
přání, kam můžete zapisovat, co Vám 
tu chybí. Během podzimu se knihovna 
určitě vybaví novými tituly ze všech 
oblastí literatury. Takže sychravé po-
časí bude moci přijít, neboť knihovna 
bude připravena a už teď se těší na vaši 
návštěvu.

Za Městskou knihovnu Bochov
Terezie Tkáčová

Online katalog Městské 
knihovny Bochov

Ráda bych občanům, a hlavně klien-
tům knihovny, připomněla, co vše 
umožňuje online katalog knihovny. 
Naleznete jej na webových stránkách 
města Bochov v podkategorii městské 
knihovny. Pro přihlášení do katalogu 
po Vás budou požadovány přihlašova-
cí údaje. Těmi jsou Vaše číslo čtenáře, 
které najdete na čtenářském průkazu, 
a heslo je kombinace data narození, 
které Vám systém poradí. Po přihlá-
šení do katalogu máte několik mož-
ností. Nejdůležitější je možnost pro-
dloužit si výpůjční dobu. Každá kniha, 
kterou si v knihovně půjčíte, má 
platnou výpůjčku jeden měsíc. Pokud 
si chcete knihu nechat déle, je potřeba 
si výpůjčku prodloužit. To je možné 
buď osobně v knihovně, či z pohodlí 
domova právě pomocí online ka-
talogu. Výpůjční dobu můžete pro-
dloužit dvakrát. Ráda bych tímto 
čtenáře upozornila, aby si zkontro-
lovali své výpůjčky a případně si lhůty 
prodloužili, neboť za pozdní vrácení 
knih je podle knihovního řádu potřeba 
uhradit poplatek z prodlení. Knihovní 
řád je k nahlédnutí v knihovně, či na 
webových stránkách města Bochov. 
Dále Vám online katalog představí 
nejnovější knižní přírůstky a dokáže 
vyhledat veškeré knihy, které se v naší 
knihovně nachází. Máte i možnost po-
dívat se do Vaší čtenářské historie, vy-
tvořit si rezervaci, upravit a aktua-
lizovat si své osobní údaje, změnit hes-
lo. Dalším přínosem je možnost vlo-
žení recenze na přečtenou knihu, 
pomozte dalším čtenářům v rozho-
dování, po jakém titulu sáhnout. Z on-
line katalogu máte dále možnost se 
dostat třeba na portál knihovny.cz, kde 
se podíváte i na knihy, které sice naše 
knihovna nevlastní, ale není problém 
si knihu vypůjčit v rámci mezikni-
hovních výpůjček z jiných knihoven.

Za Městskou knihovnu Bochov
Terezie Tkáčová

Č E S K É

KOTLE
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VYKLIĎTE PŮDY,VYKLIĎTE PŮDY,
GARÁŽE A  SKLEPYGARÁŽE A  SKLEPY
Odevzdejte vysloužilé 
kompletní spotřebiče 
na sběrné dvory nebo 
na jiná určená místa

zpětného odběru.zzzzzzzpppppppppppppppppppppěěěěěěěěěěěěěěěěěěětttttttttttttnnnnnnnnnnééééééééééééééééééééééééhhhhhhhhhoooooooooooooooooooooooo   oooooooooooooooooooooooooooooooddddddddddddddddddddbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbběěěěěěěěěěěěěěěěěěěěěěěěěěěěrrrrrrrrrruuuuuuuuuuuuuuuuuuuuu...

RECYKLUUJTEERECYKLUUJTEE
ELEEKTROSPOTTŘEBBIČČE

VE VAŠÍ OOBCCII

TŘIĎME TAKÉ ELEKTRO

ZDARMA je 
můžete odevzdat
v prodejně elektra

seznam sběrných 
dvorů a míst 
zveřejňuje obecní 
úřad (zde jsou 
vyhlášeny i termíny 
mobilních svozů), 
nebo na webu 
www.elektrowin.cz

ZDARMA
je můžete
odevzdat do
sběrného dvora

vysloužilé 
elektrospotřebice
NEPATŘÍ do komu-
nálního odpadu

Víte že…
...pokud chcete předejít ekologickému nebezpečí,
nepouštejte se do demontáže žádného 
z elektrospotřebičů!

...některé běžné domácí elektrospotřebiče mohou 
obsahovat látky vážně poškozující zdraví
a životní prostředí!

www.elektrowin.cz

Odlož mobil
Městská knihovna Bochov se zapojila do 

projektu Odlož mobil v knihovně, který při-
pravil Karlovarský kraj ve společnosti s ne-
ziskovou organizací ASEKOL. Projekt má 
za cíl šířit osvětu o smyslu třídění i drobného 
vysloužilého elektrozařízení. Proto prosíme 
o přinesení Vašich vysloužilých mobilních 
telefonů do knihovny v rámci výpůjčních 
hodin, kde bude mobil zaregistrován. Za 
odevzdání starého telefonu Vás pak ve slo-
sování může čekat i výhra v podobě poukáz-
ky na nákup až v hodnotě 1 000 Kč v knihku-
pectví Knihy Dobrovský. Termín na sběr te-
lefonů do knihovny je až do 30. října 2024. 
Vyhlášení výsledků a předání odměn 
proběhne v průběhu listopadu. V případě 
nejvíce vybraných telefonů může vyhrát 
i knihovna příspěvek na nákup knih a akce 
knihovny. Pojďme podpořit dobrou věc a bu-
deme držet palce i případným výhrám.

Za Městskou knihovnu Bochov
Terezie Tkáčová

vyhodnocení a předání výher proběhne  v
 LIS

TO
PA

DU
 20

24

Mobilní telefony odevzdávejte do boxů na sběrných místech
Podrobné informace jsou k dispozici  �–  na sběrném místě 

–   nebo na  www.odlozmobil.cz

ODEVZDEJ 
vysloužilý 

mobilní telefon 
v knihovně

NEJÚSPĚŠNĚJŠÍ KNIHOVNY
s největším počtem vybraných mobilních telefonů získají

A VYHRAJ 
poukázku na nákup knih 
za1000 Kč

www.odlozmobil.cz
www.cervenekontejnery.cz

Pomozte nám zvýšit povědomí o třídění vysloužilého elektrozařízení.
Vybrané telefony budou odborně rozebrány a recyklovány.

Za každý odevzdaný mobil  se přispěje 10 Kč na dobročinnost.

na nákup knih
na drobné investice
na akce pro veřejnost10 000 Kč 

KARL
OV

AR
SK

Ý 
KR

AJ

v prodejnách 
Knihy 
Dobrovský

1.8. –30. 10.   2024

Je to snadné. 
Vysloužilé 

elektrozařízení odnes  
na jakékoliv sběrné 

místo.

Nejčastěji jsou  
ve sběrných dvorech 

obcí nebo v prodejnách 
s elektrem. Zpětný odběr 

elektrozařízení 
je zdarma.

Elektrozařízení nepatří  
do směsného odpadu. 

Poznáš to i podle symbolu 
přeškrtnuté popelnice  

na výrobku nebo  
jeho obalu.

Jak třídit vysloužilé elektro?

Mapu sběrných míst najdeš tady:

MYSLÍME EKOLOGICKY. NA BUDOUCNOST
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Střípky z historie Bochovska
Slavný vojevůdce z Kozlova

Ve středu 15. července 1761 zažil koz-
lovský zámek radostnou událost. V ten 
den přišel na svět třetí potomek majitele 
zdejšího panství Františka Jindřicha 
Arnošta z Trautenbergu a jeho manželky 
Marie Theresie rozené z Perglasu. Po 
dvou dcerách (Anně Barboře narozené v r. 
1755 a Františce Johaně narozené v r. 
1758) se narodil první syn, který byl násle-
dující den kozlovským farářem Janem 
Ferdinandem Schmeltzerem slavnostně 
pokřtěn ve zdejším kostele. Novorozenec 
dostal své první jméno po svém kmotru, 
kterým se stal pan Leopold ze Štensdorfu. 
Celým jménem se pak jmenoval Leopold 
Antonín Gabriel. Dodejme, že po něm při-
šli na svět ještě další tři mladší sourozenci, 
dvě dcery a jeden syn. Trautenbergové byli 
potomci starého německého rytířského 
rodu z Horní Falce, který sídlil od 13. 
století na hradě Trautenberg. V Čechách 
několik rodových větví drželo řadu statků 
jak na Chebsku (hrad Vildlštejn a městeč-
ko Skalná) a Tachovsku (Trnová). Trau-
tenbergové také vlastnili statky v Pod-
krkonoší. V Kozlově se s nimi setkáváme 
v letech 1744–1768, jejich pobyt zde byl 
tedy pouze epizodní. V kozlovském zámku 
vystřídal Trautenbergy od r. 1769 Franti-
šek Josef Kager ze Štampachu se svou ro-
dinou.

O Leopoldově dětství a raném mládí 
nemáme žádné další zprávy. Jeho rodina 
se v roce 1769 z Kozlova odstěhovala do 
panského sídla v nedaleké vesnici Teleč, 
kde se v roce 1770 narodila nejmladší dce-
ra Josefa Aloisie. Nevíme ani, kdy opustil 
rodný kraj, ani zda se do něho ještě vůbec 
kdy vrátil. Jisté je pouze to, že se rozhodl 
pro vojenskou kariéru a byl v ní neoby-
čejně úspěšný. Tak se s ním poprvé shle-
dáváme na začátku války o bavorské dě-

dictví, kdy vstoupil v roce 1778 do rakous-
ké armády jako kadet pěšího pluku č. 24 
zvaného „Preiss“.

V tzv. první koaliční válce (1792-1797), 
která byla prvním pokusem evropských 
monarchií porazit revoluční Francii, na 
sebe upozornil Leopold von Trautenberg 
při útoku u Cordoipa (16. března 1797), 
kde se jako hejtman postavil do čela dvou 
batalionů pěchoty, jejichž důstojníci 
padli, znovu obnovil útok a zachránil tím 
vrchního velitele arcivévodu Karla před 
zajetím. Za to byl vyznamenán Vojenským 
řádem Marie Terezie, což bylo spojeno 
současně s udělením titulu barona a po-
výšením na majora. Během Války druhé 
koalice (1798-1802) se již jako podplu-
kovník v dubnu 1799 u Magnana dostal 
do zajetí, byl brzy vyměněn a za mimo-
řádnou statečnost v bojích u Terbiga v lis-
topadu povýšen na plukovníka. V roce 
1800 převzal velení svého starého pluku 
„Preiss“.

Počátkem r. 1803 potlačil, spíše obe-
zřetností než násilím, nepokoje vzniklé v 
nižších společenských třídách ve Vídni. 
Po povýšení na generálmajora v roce 1807 
velel následně v dubnu 1809 v polním ta-
žení proti Varšavskému vévodství brigádě 
pěchoty působící na konci vojenské kolo-
ny. 19. dubna, v den bitvy u Raszyna (asi 9 
km jihozápadně od Varšavy), jeho brigáda 
začala svůj pochod od Tarczyna k 15 km 
severně ležícímu bojišti teprve na začátku 
odpoledne. Ve večerních hodinách udeřila 
na pravém křídle na vojsko soustředěné 
před řekou Utratou, aniž by vystřelila jedi-
ný výstřel. V noci na 2. května 1809 ztratil 
pluk jeho brigády pod velením Bailleta de 
Latours dvě třetiny svého stavu. Příčinou 
byl noční bodákový útok Poláků pod ve-
dením generála Sokolnického, při němž 

došlo ke zničení předmostí ve Weichselu 
naproti Góra Kalwaria.

Vrchol jeho vojenské kariéry nastal, 
když byl koncem roku 1811 jmenován 
polním podmaršálkem. Následně velel 
Leopold Trautenberg v době ruského Na-
poleonova tažení 2. bavorsko-rakouské 
divizi. V bitvě u Hanau, která byla po po-
rážce u Lipska posledním vzepětím Na-
poleonových vojáků, byl pod ním dne 30. 
října 1813 zastřelen jeho kůň, přičemž on 
sám utrpěl těžké zhmožděniny. Ještě ne 
zcela uzdravený prováděl inspekci lazare-
tů ve Švýcarsku. V Bernu se při tom na-
kazil infekcí a po několika dnech zemřel 
dne 3. ledna 1814 ve věku 52 let.

Leopold von Trautenberg patřil jistě 
k nejvýznamnějším rodákům našeho regi-
onu. O to smutnější je fakt, že povědomí o 
něm je prakticky nulové. Jeho sepětí s regi-
onem Bochovska nepřispívá ani fakt, že 
jeho rodiště bývá většinou chybně uvádě-
no. Kozlov je zpravidla zaměňován za 
lokalitu stejného jména ležící na Moravě.

Jan Kruliš
Praha, 28.7. 2023
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Hrabišicové
Patřili k nejstarším a svého času i nej-

významnějším českým šlechtickým ro-
dům. Nás zajímají proto, že roku 1325 
udělili osadě Bochov městská práva 
a jsou tak formálně považováni za jeho 
zakladatele. První známý předek rodu 
byl Všebor, o němž je v historických pra-
menech zpráva, že roku 1035 složil hold 
a slib věrnosti novému českému knížeti 
Břetislavovi. O jeho synovi Kojatovi se 
pak zmiňuje ve své kronice slavný 
Kosmas. Hrabišicové stáli vždy věrné po 
boku Přemyslovců a hájili jejich zájmy 
(zejména v severních Čechách), přestože 
někteří se s nimi dostávali do sporů. Vý-
znamnou funkci od knížete Svatopluka 
dostal Hrabiš, který byl pověřen ost-
rahou Pražského hradu (počátek 12. 
století). Jeho pravnuk Slavek (zemřel r. 

1226) byl nejvyšším komorníkem. Tuto 
funkci zastávalo hned několik členů 
rodu. Zajímavou postavou byl Slavkův 
vnuk Boreš II., který byl velmi blízký 
králi Václavu I. Když proti králi zor-
ganizoval spiknutí jeho syn Přemysl II. 
(Otakar), vytáhl proti němu s vojskem, u 
Mostu ho porazil a následně přinutil 
k poslušnosti Václavovi. To mu Přemysl 
nezapomněl a tvrdě se po nástupu na 
trůn pomstil – Boreše uvěznil a zabavil 
mu většinu majetku. Později ho omi-
lostnil, ale pro přátelství tohoto Hrabiši-
ce se Závišem z Falkenštejna v době od-
boje Vítkovců vůči králi ho nechal znovu 
uvěznit a ve vězení Boreš i zemřel (po-
praven r. 1277). Byl první z rodu, kdo se 
začal označovat predikátem „z Rýz-
mburka“. Jeho vnuk Boreš III. pak m.j. 
udělil městská práva Bochovu. Význam 
a vliv rodu však od poloviny 14. století 
začal slábnout a posléze upadat. Asi po-
sledním významným členem byl Bo-
reš V., který m.j. zastával v letech 1360 – 
1370 post zemského sudího. V roce 
1528 smrtí Jana Boreše z Rýzmburku 
rod vymírá.

Václav Svoboda

Prodej slepiček
Červený Hrádek prodává slepičky 

typu Tetra hnědá, Dominant všechny 
barvy, Green Shell-typu Araukana 

a Dark Shell-typu Maranska,
cena od 230 Kč/ks

Prodej: 2.10. a 4.11. 2024

Bochov – u kostela
13.10 hod.

Výkup králičích kožek: 
cena dle poptávky, doprava 189 Kč 

za celý nákup, doporučujeme
objednávat!

Info: Po–Pá 9.00–16.00 h.,
Tel.: 601 576 270, 728 605 840,
www.drubezcervenyhradek.cz
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